

乌在东部城市展开军事行动

军方损失两架直升机 反政府武装1死1伤

新华社基辅5月2日电(记者张志强)乌克兰正规军部队、内卫部队和国民近卫军部队2日凌晨联手对东部小城斯拉维扬斯克发起攻势,截至当天上午,该城周边由反政府武装设立的9个哨卡已被攻占,军方损失两架直升机。

据当地媒体报道,顿涅茨克州斯拉维扬斯克“人民市长”兼该市自卫队领导人波诺马廖夫指责当局动用重武器发动攻击,称自卫队已被迫退入市区。他说,自卫队击落两架米-24双座武装直升机,飞行员1人死亡,1人被俘,1人逃走,另1人还在河水中挣扎。

乌克兰国防部证实了两架直升机被击落的消息,但宣布有2名飞行员死亡。乌军方说,直升机是被肩扛式



5月2日,在乌克兰顿涅茨克州斯拉维扬斯克,乌克兰士兵聚集在一个被攻占的检查站。(新华社/法新)

防空导弹击落的。这表明,与军方对抗的不是平民,而是装备精良且训练有素的武装分子。

乌克兰内务部长阿瓦科夫称,斯拉维扬斯克市已被包围,反恐行动正在按计划继续进行。他告诫该市居民不要上街,在屋内靠近窗户时要小心。他还呼吁人们在当局开展反恐行动期间不要前往斯拉维扬斯克市。

据当地媒体报道,反政府武装人员在交火中1死1伤。

4月6日以来,乌克兰东部局势恶化,一些地方政府机构被反政府抗议者占领。美国、欧盟、俄罗斯和乌克兰四方代表4月17日在瑞士日内瓦达成协议,同意采取措施缓和乌克兰局势,但此后乌克兰东部局势依旧,不时发生流血冲突。

新华社莫斯科5月2日电(记者岳连国)俄罗斯外交部2日在其网站上发表声明说,俄方对乌克兰当局在东部城市斯拉维扬斯克展开的“讨伐行动”表示愤慨,要求乌方立即停止这种军事行动。

声明说,俄方已多次警告(乌方)“动用军队对付本国人民是犯罪行为,将会把乌克兰引向灾难”,乌政府也曾多次表示,准备开启全民对话,共同寻求使国家摆脱危机的途径。但现在看来,这实际上是一种“口是心非”的表态。

声明指出,基辅当局“粗暴违

俄要求乌当局立即停止在东部的“讨伐行动”

反”了今年4月17日在日内瓦四方会谈上达成的立即停止各种暴力的共识。乌现政权应立即停止“针对本国人民的讨伐行动”,释放政治犯,确保媒体记者活动自由;并立即举行有各地区参与的“真正平等的政治对

话”,就国家未来问题制定各方都能接受的解决方案。声明还说,根据俄方掌握的消息,在进攻斯拉维扬斯克的队伍中发现有讲英语的外国人,这令人深感不安。俄方反对外部势力干涉乌克兰局势。

俄罗斯称乌克兰围剿行动撕毁日内瓦协议

据新华社莫斯科5月2日电(记者曹妍)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2日说,乌克兰基辅当局使用战机对乌东南部居民点进行扫射并开始围剿行动,这摧毁了实现日内瓦协议的最后希望。

据俄塔社报道,佩斯科夫表示,俄总统普京已获知基辅当局对乌克兰东南部开始进行围剿行动,包括使用

军队以及作战飞机。他说,俄罗斯正在采取措施避免乌克兰局势升级、促使冲突解决,但基辅当局的举动事实上摧毁了实现日内瓦协议的最后希望。

佩斯科夫还说,此前一天,普京总统的特使卢金已被派往乌克兰东南部地区,以寻求通过谈判释放被扣押的外国军事核查人员。

应牢记世界大战历史教训 德总理反对军事干预乌克兰

新华社供本报特稿 德国总理安格拉·默克尔上月30日说,应该牢记两次世界大战的教训,不应军事干预乌克兰动荡局势,她将致力于与俄罗斯发展关系。

默克尔当天在德国法兰克福一次公开讲话中说:“第一次世界大战爆发100年后、第二次世界大战爆发75年后,如果诉诸同样手段,我们汲取了教训吗?……军事手段解决不了欧洲发生的冲突,应该排除军事解

决方式。”她说,必须继续寻求以外交方式化解乌克兰危机,“我们希望继续与俄罗斯保持理性的伙伴关系……我将继续推动与俄罗斯发展良好伙伴关系”。

路透社分析,德国是俄罗斯出口能源主要用户之一,尽管美国和欧洲联盟已经就乌克兰局势对俄罗斯施加多轮制裁,德国不愿加大制裁,一直试图缓和紧张局势。

乌克兰决定征兵

新华社基辅5月1日电(记者张志强)代行总统职权的乌克兰议长图尔奇诺夫1日签署“关于提高国防能力措施”的命令,决定征兵。

新签署的命令规定,按照乌克兰《军人义务和兵役法》,无权免除或推迟服役的18岁至25岁健康男子都应该在2014年应征加入乌克兰武装力量或其他军事组织。

图尔奇诺夫说,签署该命令是因为乌克兰东南部社会政治形势进一步紧张,同时也考虑到了“毫不掩饰的侵略行为”以及在顿涅茨克州和卢甘斯克州出现的非法武装日益活跃、封锁和占领国家政权机关大楼等因素。

命令说,征兵是为了保持乌克兰武装力量和其他军事组织的战斗力,加强军事力量对潜在的和现实的威胁给予回应的能力。命令规定,征兵工作将在今年5月至7月进行。

乌克兰军队最近一次征兵是在2013年秋季进行的。按照有关规定,2014年上半年本应只有乌克兰内务部所辖的内卫部队征兵。

乌禁止俄航班飞往东部城市

新华社快讯 俄罗斯联邦航空运输署本月2日发布公告说,乌克兰自当日起单方面禁止俄罗斯航空公司航班飞往乌克兰东部城市顿涅茨克和哈尔科夫。

乌克兰扣押俄罗斯武官

乌反政府武装领导人称顿涅茨克地区打算本月11日举行公投

乌克兰外交部本月1日证实,乌方扣押了俄罗斯驻乌克兰大使馆一名武官,指认他从事间谍活动并要求他离境。乌克兰一直认为,俄已秘密派遣特种部队进入乌克兰东部地区从事破坏活动,以阻碍5月25日举行的乌克兰总统选举。而普京称俄“没有特种部队或者武装人员在乌克兰境内从事各种活动”。乌反政府武装领导人称顿涅茨克地区打算本月11日举行公投。·编者·

乌克兰外交部本月1日在一份声明中说,这名武官遭扣押时“正在从事情报活动”。

乌克兰外交部没有公开这名武官的姓名,要求他尽快离开乌克兰。

乌克兰情报部门国家安全局发言人马林娜·奥斯塔片科告诉媒体记者,这名武官被捕时,正从一名乌克兰陆军上校处获取“有关北约与乌克兰政

治、军事合作的情报”。俄罗斯方面没有立即就乌方举动作出回应。

西方国家和乌克兰一直认为,俄罗斯秘密派遣特种部队进入乌克兰东部地区从事破坏活动,以阻碍5月25日举行的乌克兰总统选举。普京上月29日坚称,俄罗斯“没有特种部队或者武装人员在乌克兰境内从事各种活动”。按法新社统计,现阶段已有十多座

东部城市的权力机关接连遭反政府人员控制,包括工业中心顿涅茨克、卢甘斯克州首府卢甘斯克市以及几名俄安组织核查人员遭扣押地斯拉维扬斯克市。

顿涅茨克的反政府武装领导人丹尼斯·普希林4月30日说,如果顿涅茨克大多数人支持独立,他们将抵制定于5月25日的总统选举。

他说,顿涅茨克地区打算本月11日举行公投,一旦大多数人倾向于独立,“我们就不打算参加‘邻邦’的选举”。(新华社供本报特稿)



韩首尔地铁发生追尾事故 造成170余人受伤

新华社首尔5月2日电(记者张青)韩国首都首尔两列地铁2日下午发生追尾相撞事故。据韩联社报道,目前事故已造成170余名乘客受伤。

据悉,事故发生前,首尔2号线地铁的一班列车因异常情况而稍作停车,后一班地铁列车未能及时掌握前车的状况,尽管进行了急刹车,但还是发生追尾相撞事故。事故造成前面列车的后两节车厢脱轨。

韩国消防当局表示,有170余名乘客在事故中受伤,所幸没有重伤。目前,乘客都已紧急疏散,部分伤者被送往医院进行救治。

韩国消防部门的一位负责人说,事故发生后有10余辆急救车赶往现场参与救援。

首尔地铁有关负责人表示,这两班地铁列车都属于手动驾驶,但后车没有与前车维持好一定的安全车距。目前事故原因调查正在进行中。



这是5月2日在韩国首尔拍摄的受损地铁列车的驾驶室。(新华社发)

被武装分子绑架近半月 2名中国工程师苏丹获释

新华社喀土穆5月2日电(记者邵杰)中国驻苏丹大使馆2日证实,日前在苏丹西科尔多凡州被武装分子绑架的2名中国工程师已在当天获释。

中国使馆官员说,被绑架的2名中国工程师成功获救,是中国驻苏丹大使馆和苏丹政府共同努力的结果。

4月18日,2名中国工程师在苏丹西科尔多凡州遭到不明身份的武装分子绑架。西科尔多凡州邻近苏丹西部长期动乱的达尔富尔地区。自2003年达尔富尔地区爆发武装冲突以来,在达尔富尔和邻近一些地区多次发生外国人遭绑架事件。

哥伦比亚一非法金矿塌方 3人遇难,30余人被埋



5月1日,在哥伦比亚的圣安东尼奥,挖掘机在发生塌方的金矿进行救援作业。当日,哥伦比亚圣安东尼奥的一个非法金矿发生塌方。当地救援官员介绍,事故已造成3人死亡,其余被埋的30余人还希望渺茫。(新华社/法新)

美佛罗里达州一监狱爆炸 已致百余人死伤

新华社供本报特稿 美国佛罗里达州埃斯卡比亚县政府本月1日证实,一座监狱前一晚发生爆炸,致死两名在押人员,另有100多人受伤。

县府发言人凯瑟琳·卡斯特罗告诉媒体记者,爆炸发生在上月30日晚11时左右,埃斯卡比亚县监狱大楼部分坍塌。卡斯特罗证实,爆炸致使2名

在押人员死亡,100至150名在押人员和监狱管理人员受伤。

她说,埃斯卡比亚县监狱共关押400名男性、200名女性。受伤人员已经送至附近医院治疗,没有受伤的在押者正被转移至县内其他看守所和邻近圣罗莎县监狱。暂未收到有在押人员趁乱越狱的报告。

利东部城市安全部门遭袭 8人死亡,24人受伤,4人失踪

新华社的黎波里5月2日电(记者陈向阳 张远)利比亚东部城市班加西的安全部门总部2日遭到不明身份武装人员袭击,截至当地时间下午,袭击已造成8名军警死亡、24名军警受伤,另有4名军警失踪。

利比亚特种部队的一名军人当天告诉新华社记者,死亡的军警中包括6名士兵和2名军警。

袭击事件发生在2日凌晨。数十名武装人员冲击班加西安全部门总部,与特种部队和警察展开激战。交火持续了一个多小时。目前尚不清楚武装人员的伤亡情况。

自2011年卡扎菲政权被推翻以来,班加西所在的利比亚东部地区频繁发生针对军队和警察的袭击和暗杀事件。

菲尔兹任福特公司新 CEO

福特汽车公司本月1日在其网站宣布,马克·菲尔兹将接替艾伦·马拉利出任福特公司首席执行官(CEO)。现年68岁的马拉利已决定今年7月1日退休。接任CEO的马克·菲尔兹现年53岁,目前是福特公司首席运营官。

图为在美国迪尔伯恩,福特汽车首席运营官马克·菲尔兹当天出席新闻发布会。(新华社/法新)



黄炳誓取代崔龙海军职

新华社供本报特稿 朝鲜媒体本月1日报道显示,最高领导人金正恩主要亲随、最近晋升次帅的黄炳誓取代崔龙海,以人民军总政治局局长身份在五一节工人宴会上发表讲话。

朝鲜中央通讯社报道,根据金正恩的指示,在新落成的平壤金正淑纺织厂工人宿舍举办庆祝五一节工人宴会,“朝鲜人民军总政治局局长、次帅黄炳誓发表讲话”。

按照日本共同社的说法,总政治局局长是朝鲜人民军仅次于最高司令官的“二号”人物。

为何不再承认托福托业成绩?

英国内政部作出答复

据新华社伦敦5月1日电(记者夏晓)英国内政部4月初结束与美国教育考试机构ETS的合作,不再承认其旗下托福(TOEFL)和托业(TOEIC)两大英语考试的成绩。此消息一出,引起广泛关注。部分准备赴英留学的中国学生反映已接到校方要求重新提供英语考试成绩的通知。就此,英内政部发言人接受了新

社记者的电子邮件采访。发言人在邮件中证实,英国与ETS的合同确实已经解除并不再延续,但强调“对于在海外参加ETS考试并已拿到英国签证的学生,我们确保他们的文件仍然有效”。这名发言人说:“4月17日前参加ETS考试的海外申请人的签证申请将按程序进行,并将受到正常审核。”对于英国目前有多少大学受到内政

部新规影响,以及有多少大学要求学生提供新考试成绩的问题,内政部发言人没有回答,只说“由学校自身决定接受哪种考试”。

中国驻英国大使馆教育处参赞沈阳在接受记者采访时说,教育处已了解到这一情况,目前正在跟英国相关部门沟通,进一步跟进情况,得到英国方面正式消息后会第一时间告知大家。